



# EL DIARIO DE AVILA

1451-1951  
V CENTENARIO  
DEL NACIMIENTO  
DE ISABEL LA  
CATOLICA

Año LIV. Núm. 16.302

Precio: 70 céntimos

Viernes 21 de diciembre de 1951

## El Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona sobrepasará en brillantez y esplendor a todos los celebrados hasta ahora

MADRID.—El obispo de Barcelona ha visitado Madrid estos días, con objeto de resolver toda una serie de importantes asuntos relacionados con la organización del Congreso Eucarístico Internacional, que se celebrará en aquella ciudad del 27 de mayo al 1 de junio próximos. Y antes de emprender el regreso a la Ciudad Condal el doctor Modrego ha hecho unas declaraciones en las que se ha referido al alcance e importancia de este Congreso, que ya al ser anunciado ha tenido un extraordinario eco en el mundo.

—¿Se ha podido dar solución al problema del transporte?  
—Para trasladarse los peregrinos en el interior de la ciudad habrá gran contingente de medios de locomoción, y para trasladarse a las ciudades limítrofes se ampliará el número de trenes, como si fuera un servicio de tranvías.  
—¿Qué actos importantes se preparan con motivo del Congreso?  
—Uno de los más importantes será el de homenaje del mundo laboral a Jesucristo. Y como uno de los frutos sociales de este Congreso se llevará a cabo la construcción de un grupo de viviendas económicas para las familias humildes. Otro acto verdaderamente emocionante será la ordenación de sacerdotes de las

distintas diócesis de España y de fuera de España. Ya está anunciada para ello la presencia de dos ordenados de raza negra.  
—¿Puede dar una idea comparativa de este Congreso, relacionándolo con otros anteriores?  
—El obispo de Troyes, vicepresidente general del Comité Internacional del Congreso Eucarístico, ha manifestado que superará a todos los anteriores.  
—¿Qué representará este Congreso para la Iglesia?  
—Una renovación de fe y revalorización de su espíritu religioso. España está verdaderamente agradecida al Santo Padre por haber escogido el solar español como escenario de esta gran manifestación de fe y de amor y calificación a la Eucaristía.

## Agua y nieve en casi toda la Península

Amaleció ayer entoldado el día en Madrid. Más tarde descargaron con intermitencia fuertes chubascos y aguaceros que en algunos momentos tuvieron carácter de verdadero chaparrón.  
En Bilbao experimentó el tiempo un brusco cambio, y durante toda la jornada se sucedieron las precipitaciones. En Cataluña se registraron lloviznas en el valle de Aragón y nieblas en las comarcas de Solsona, Sarón, Manresa, Ribera y Adra. En Tarragona llovió copiosamente desde las dos de la tarde. En León cayó agua en abundancia, mientras en la montaña la nevada duró todo el día. Nevó copiosamente e hizo un frío intensísimo en Béjar, donde la nieve alcanzó diez centímetros de espesor. En Peñaranda, la nieve deslució el tradicional mercado de Navidad, el más concurrido del año. Copos de un tamaño aproximado al de la palma de la mano comenzaron a caer, en la tarde de ayer, sobre Valladolid, y la nevada cuajó rápidamente.  
Nevó, asimismo, durante cuatro horas sobre Segovia, y con mucha intensidad en la sierra de Guadarrama.

En Peñarroya  
PEÑARROYA, 21.—En toda la comarca de Peñarroya ha permanecido lloviendo con bastante intensidad durante las últimas veinticuatro horas, en las que se han llegado a recoger veintiocho litros de agua por metro cuadrado. El cielo permanece encapotado, por lo que se prevé nuevos aguaceros.—(Cifra).  
IRUN, 21.—Después de varios días, ha comenzado a llover de nuevo en la región del Bidasoa. El cielo se encuentra totalmente cubierto de nubes y se espera que las precipitaciones no cesen por ahora.—(Cifra).  
Amaina el temporal en el Estrecho y se reanuda las faenas pesqueras  
TARIFA, 21.—En la zona del Estrecho de Gibraltar, ha amainado notablemente el temporal de Levante, lo que ha permitido a los barcos refugiados en este puerto hacerse de nuevo a la mar, reanudando así sus faenas de pesca. Esta mañana volvió a llover y el cielo permanece encapotado.—(Cifra).

## Funerales y entierro de los cuatro marineros muertos ayer en aguas de Fuenterrabía

FUENTERRABIA, 21.—En esta localidad, se han celebrado esta mañana solennes funerales, por el eterno descanso de las almas de los cuatro marineros, que resultaron muertos en la madrugada de ayer, al zozobrar y hundirse la embarcación que tripulaban, como consecuencia de un golpe de mar, sufrido por la misma, cuando atravesaban por la barra de Fuenterrabía.  
Al acto que estuvo presidido por las autoridades, asistieron numerosas personas, constituyendo el acto de sepelio, una imponente manifestación de duelo.—EFE.

## EL PRETENDIDO INTERCAMBIO DE PRISIONEROS, EN COREA Ridgway, en un humanitario mensaje, pide a los rojos que permitan la actuación de la Cruz Roja Internacional

TOKIO, 21.—El general Ridgway, comandante en jefe del Ejército de las Naciones Unidas, en Corea, ha dirigido un mensaje a los comunistas solicitando de los mismos que permitan a la Cruz Roja Internacional, visitar a los prisioneros de guerra aliados, que tienen en su poder.  
En dicho mensaje, concebido en términos altamente humanitarios, —que, la ferocidad de los comunistas no sabrán entender— se hace constar que, reiteradas veces la Cruz Roja Internacional, ha solicitado ejercer su cometido de las autoridades comunistas, siendo rechazada su petición.  
«No creo exista justificación, para negar a la Cruz Roja lo que siempre ha venido haciendo en los

## Mensaje del Papa en Navidad

Será retransmitido por la Radio Vaticana  
CIUDAD DEL VATICANO.—El lunes 24 de diciembre, como de costumbre, el Santo Padre, en contestación a las felicitaciones del Colegio Cardenalicio con motivo de la Navidad, pronunciará un mensaje por radio, que será transmitido por Radio Vaticano, en conexión con la radio italiana, a las diez y media de la mañana. La radio vaticana utilizará ondas cortas de 50,26, 31,10 y 25,55 metros. Seguidamente se darán las traducciones en diversas lenguas.  
El 24 por la noche se retransmitirá la santa misa que el Sumo Pontífice oficiará en la Capilla Matilde para el Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede.—EFE.

## Redada de maleantes en Bilbao

BILBAO, 20.—La Policía ha detenido, en una redada, a José Méndez Ojeda y Timoteo Ibarra Echeva, que habían cometido ocho robos en establecimientos industriales y en domicilios particulares.  
También ha aprehendido a catorce carteristas, dos «macheros» y cuatro timadores. A estos últimos les ha ocupado monedas de cobre que habían palmeado para deslumbrar a sus víctimas, a las que hacían creer que se trataban de monedas de oro.  
Ha sido detenida, asimismo, la sirvienta Rita Vélez Pérez, que hurtó en el domicilio donde prestaba sus servicios un par de pendientes de oro valorados en doce mil pesetas. Los agentes han recuperado la alhaja. Igualmente ha sido capturada una banda de muchachos, cuyas edades oscilan entre diecisiete y veinte años, que, capitaneada por Joaquín Miquelarena Rodrigo, asaltaban por las noches talleres y establecimientos donde se apoderaban de todo cuanto de valor hallaban. Los agentes de la brigada de Información consiguieron descubrirlos por los gastos que realizaban, desmedidos en relación con su posición social.—(Cifra).

## Un periódico argentino propugna la constitución de una federación de países iberoamericanos

BUENOS AIRES, 21.—El diario peronista «Democracia», publica un artículo con caracteres destacados, en el que se propugna la constitución de una federación formada por los países iberoamericanos. Dicho artículo es original de un conocido columnista y en él se dice que la expresada federación, podía comenzarse con la participación del Brasil, la Argentina y Chile, para extenderse después a todos los demás países de Iberoamérica.—EFE.

## ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Votan el envío de una Comisión a Alemania  
PARIS.—La Asamblea General ha aprobado, por cuarenta y cinco votos a favor, seis en contra y ocho abstenciones, la propuesta occidental de enviar una Comisión imparcial a todas las partes de Alemania, para determinar si es posible la celebración de elecciones nacionales verdaderamente libres.—EFE.

Otra vez acusan los soviets  
PARIS, 20.—A las once y media de la mañana se reunió la Comisión Política de la O. N. U. El representante soviético presentó una nueva acusación en el sentido de que los Estados Unidos han cometido una agresión, al autorizar un crédito de cien millones de dólares para financiar las actividades militares y de otras clases en los países del «telón de acero».—EFE.

Los acuerdos son inútiles  
PARIS.—Ninguna de las dos decisiones a que llegó ayer la Comisión Política de las Naciones Unidas podrá ser llevada a la práctica, ante la actitud de la Unión Soviética. Como se sabe, es el asunto del desarme y el problema de la unidad de Alemania. Las propuestas de los occidentales fueron aprobadas por gran mayoría de votos, pero Rusia ha hecho constar que se opondrá a ellas firmemente.—EFE.

No piensan intervenir en Rusia  
WASHINGTON, 20.—Los Estados Unidos han rechazado la acusación soviética de que el fondo de cien millones de dólares asignados por la ley de seguridad mutua norteamericana constituya una amenaza de intervención en los asuntos internos de Rusia. Este fondo —dice una nota oficial— se ha establecido para ayudar a «las víctimas de la opresión, que escaparon o puedan escapar al mundo libre» de los países del telón de acero.

Gracia en el Consejo  
PARIS, 20.—Gracia ha sido elegida miembro del Consejo de Seguridad de la O. N. U., en sustitución de Yugoslavia, cuyo mandato casa a fin de año. La dura lucha entre Grecia y Bielorrusia ha terminado en la decimosegunda votación que al efecto ha tenido que celebrar la Asamblea General. Grecia obtuvo 39 sufragios—dos más de los que constituían la necesaria mayoría de las dos terceras partes—, y Bielorrusia, 16. Hubo cuatro abstenciones.—EFE.

En la nota, entregada el miércoles a la Unión Soviética, el departamento de Estado dice: «El Gobierno de los Estados Unidos declara falsas las acusaciones de intervención en los asuntos internos soviéticos, y es curioso que esta acusación la haga un régimen que durante tantos años ha venido apoyando actividades subversivas dirigidas contra los Estados Unidos y otras naciones del mundo libre.»

## Libia, Estado independiente

LONDRES, 20.—El Foreign Office ha anunciado hoy que la antigua colonia italiana de Libia se convertirá en Estado soberano independiente el 24 de diciembre.  
Libia, que comprende Cireneica, Tripolitania y el Fezzan, se puso bajo la administración inglesa y francesa con arreglo al artículo 23 del Tratado de paz con Italia. La transferencia de Poder a una Libia independiente bajo el reinado del emir el Senussi, ha sido un proceso gradual que comenzó en septiembre de 1949, en que se le prometió formar un Gobierno nacional como primer paso para su independencia. La transferencia final de las cuestiones de defensa y Asuntos Exteriores será el día 24. El Gobierno británico ha garantizado la emisión de una nueva moneda libia y la contribución anual a un organismo del fomento libio.  
El Foreign Office ha dicho que después de celebrarse consultas con el Gobierno francés—que administraba el Fezzan—y con el comisario de la O. N. U. para Libia, Gran Bretaña ha decidido «tomar las medidas necesarias, en colaboración con el Gobierno francés, para transferir todos los restantes poderes al Gobierno libio el 24 de diciembre». Advierte la comunicación que se han tenido en cuenta los deseos del pueblo libio y que esta medida se toma en cumplimiento de las mociones de 1949 y 1950 de las Naciones Unidas.—EFE.

La nota es respuesta a las acusaciones presentadas por Moscú el 21 de noviembre.

## Homenaje a Isabel la Católica en Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO.—El embajador de España, con todo el personal de la Embajada y los catequistas españoles señores Prieto Castro, Ruiz del Castillo y Girón, que se encuentran en Río, y visitó el Colegio Piedad y la Facultad de Ciencias Jurídicas de Río de Janeiro, donde fue recibido por el director de la Fundación Luis Gama Filho, diputado señor Gama Filho, y todo el profesorado.  
En el gran salón de actos del Colegio, el señor Gama Filho saludó, con encendidas palabras de elogio, a España ante los casi cinco mil alumnos del aludido centro, al embajador, al cual contestó con un discurso que fue muy aplaudido. A continuación fue inaugurado un aula de la mencionada Facultad, que lleva el nombre de Isabel la Católica.  
También se ha inaugurado en la Rectoría de la Universidad Central el Instituto Brasileño de Cultura Hispánica, de cuya Comisión organizadora es presidente el diputado señor Gama Filho. Dicho señor ha salido hoy de esta capital con dirección a Europa, en avión.  
Se propone visitar a varios países, entre ellos España, y llegará a Madrid el próximo día 23.

## Un padre misionero, que adquiere el título de piloto

MADRID, 21.—En el aereo puerto de Cuatro Vientos, se ha dado «asalto» por primera vez a un padre misionero, perteneciente a la Congregación del Sagrado Corazón de María, que acaba de adquirir el título de piloto de aviación, después de haber permanecido realizando los cursos correspondientes, durante algún tiempo, en nuestro país.  
El nuevo piloto misionero, ha emprendido el regreso a Colombia, para reintegrarse a su Misión, donde se le tiene destinado.—(Cifra.)



El Ayuntamiento va a construir el alcantarillado de la cuesta La Horca.

La Casa de Misericordia ha nombrado vocal de la misma al abogado don Constantino García Pérez.

En el Mercado de Abastos se recaudaron en el mes de noviembre 1.149 pesetas.

Esto se pone, pero que muy mal. A las grandes nevadas de días anteriores se unen tremendos hielos, habiendo producido averías enormes en el tendido de la red telefónica.

Volcó, a causa de la nieve helada, la diligencia de Avila a Béjar. Resultaron heridos algunos estudiantes de los muchos que en ella iban a pasar las vacaciones con sus familias.

Señor alcalde, hay que gastar más cuartos en la limpieza de las calles! Por falta de obreros no ha de ser esto impedido. Hay muchos en paro.

Don José Alvarez Portal piensa contratar para los conciertos en su café a los hermanos Peñalva. No está mal esto; son unos excelentes músicos.

La Casa de Misericordia ha inaugurado su Cocina Económica para los pobres. ¡Ojo, clases pudientes; el menesteroso espera vuestros donativos!

Teatro infantil

Teatro de la juventud Teatro escolar al alcance de todos por poco precio en la publicación

"REALIZACIONES LITERARIAS"

original de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio.

Cuentos escenificados, romances, obras cómicas e históricas, pasajes religiosos.

Da venta: Librería Medrano. Reyes Católicos, 26. Avila.

Pollitos Leghorn

Granja de Casas Blancas Clases «Sel», «Dobbel» y «Trisel» Representaciones SALMERON San Roque, 3. Teléfono 16. Avila

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

10 años GARANTIA SIN FACILIDAD DE PAGOS. PISA CATALUÑA GRATIS RELOJERIA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA

Viveros Gurpegui

Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa Central Palencia, E. Dato n.º 23. Sucursal Zamora, 4. Valladolid.

URGEME

comprar casa con terreno fuera muralla saliente; también permataría por hotel Villalba. Escribir GERARDO FERNANDEZ Francisco Silvela, 76. MADRID

INSTALACIONES FRIGORIFICAS Industriales y Marinas para todos los usos SABROE LA MARCA EUROPEA DE MAXIMO PRESTIGIO Constructores licenciados y representantes exclusivos para España: Hans T. Möller, S. A. Oficinas: Avenida José Antonio, 435 - Teléfono 23-15-24 Factoría: Carretera del Aeropuerto - BARCELONA SE DESEA AGENTE PARA LA PLAZA Y PROVINCIA Escribir dando amplias referencias

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Trabajo

[Concesión de beneficios a titulares de Familias Numerosas y exención del Derecho de Utilidades

Esta Delegación Provincial de Trabajo tiene el honor de hacer público para conocimiento de todos los señores beneficiarios de Familias Numerosas de su demarcación, que a tenor del Decreto-Ley de 7 de diciembre de 1951, aparecido publicado en el B. O. del E. del 15 de los corrientes, que a partir de 1.º de enero de 1952 los beneficiarios a que hace referencia la Ley de 13 de diciembre de 1944, los ingresos por rentas de trabajo que no excedan de 40.000 pesetas anuales disfrutaran de la excepción total; si estos exceden de dicha cantidad sin pasar de 125.000 pesetas anuales, disfrutaran de la reducción del 50 por 100 para los beneficiarios de Familias Numerosas de primera categoría y exención total para los de segunda.

Los beneficios fiscales son de aplicación al cabeza de familia e igualmente en similar proporción a su cónyuge, siempre que los ingresos de rentas de ambos no excedan de los límites que marca el artículo 3.º del citado Decreto Ley.

Se advierte de la obligación que tienen los titulares de Familias Numerosas de poseer renovado su correspondiente Título o Tarjeta para el corriente año con el fin de optar a los derechos expresados; pueden tramitar los expedientes correspondientes en este Organismo cualquier día laborable en

Peletería Fernández

Presenta la más extensa colección de abrigos para señora y niños. Exposición y venta: San Roque núm. 7, 1.º izquierda

He aquí el BÉNEDICTINE BÉNEDICTINE Depósito: PASADÉ (Guipúzcoa).

las horas de oficina que son de diez a catorce.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Merodio y Garate.

Modificación de horario al público en la admisión de certificados

Nota de la Administración Principal de Correos

Por estimarse más conveniente a las necesidades de los usuarios del Servicio, se pone en conocimiento del público que, a partir de ayer, día 20 del actual, el Servicio de admisión de Certificados, en los días laborables, tendrá por la tarde el horario de 17,30 a las 19 horas.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

MINISTERIO DE TRABAJO Instituto Nacional de Previsión

Dirección de Subsidios y Seguros Unificados RAMA DE NUPCIALIDAD

Convocatoria de Concurso de Premios para el mes de febrero de 1952

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de febrero de 1952, con sujeción a las siguientes bases:

- 1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solteranos varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.
2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:
a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.
b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.
d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.
e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 31 de diciembre, antes de las trece horas.
Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.
4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.
5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión
Avila 1 de diciembre de 1951. El director provincial.

PELETERIA GERMANA Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrtea. Bola, 13. Madrid.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la Provincia de Avila

Concurso de Traslados de 1952 - Vacantes para maestros

Relación de vacantes de escuelas nacionales de esta provincia, que han de proveerse en los concursos y concursos de traslados del próximo año 1952, conocidas en esta Delegación hasta el día de hoy, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto por orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha 30 de noviembre último, inserta en el «Boletín Oficial» del Ministerio, del día 10 del mes actual.

Table with columns: Número de orden, LOCALIDAD Y AYUNTAMIENTO, Clase y nombre de la escuela, Censo de la misma, Causa de la vacante. Includes schools like Albornos, Arenal (El), Arevalillo, Arévalo, Avila, Blascomillán, Castellanos de Zapardiel, etc.

Direcciones de Grupos Escolares No hay vacantes Secciones de la Escuela Aneja a la del Magisterio 1 Avila... Uaitaria aneja a la E. del Magisterio 17.907 Nueva creación

NOTA.—A medida que se vayan produciendo nuevas vacantes que puedan ocurrir hasta el día 31 del presente mes, se harán públicas por esta Delegación en igual forma que las que quedan relacionadas. El delegado, Pablo Pérez.



«De las pasadas elecciones municipales»

He aquí los señores elegidos concejales de este Excmo. Ayuntamiento, como resultado de las elecciones recientemente celebradas:

Por el tercio de cabezas de familia, don Benito Hernández González. Por el tercio sindical, don Eugenio Prieto Mesinero y por entidades culturales y económicas, don Julio Moreno Martín. Les felicitamos por su elección para tan importante cargo y les deseamos un gran acierto en el desempeño del mismo. Vida sindical

Días pasados se reunieron los señores jefes de secciones sociales de las Hermandades de la comarca, a cuya reunión asistieron también jerarcas de la C. N. S., tratándose asuntos de interés que afectan al campo y particularmente a la zona. El mismo día quedó clausurado el curso de enlaces sindicales, al que habían concurrido buen número de alumnos. Gratificación a los funcionarios municipales

Teniendo en cuenta la costumbre de años anteriores, la Corporación ha acordado gratificar a sus empleados con motivo de la Natividad del Señor. Está bien la determinación tomada en favor de estos funcionarios. Paralización de productos regionales

Escasa actividad exportadora se observa en los productos agrícolas, circunstancia distinta a la de años precedentes en que un movimiento extraordinario era el tono más acusado de la presente temporada. Se lamentan los interesados comarcales de la lenta salida del rico tubérculo de la patata y de las famosas alubias, siendo motivo ello de que principalmente el primero de los artículos citados, se cotice

Santo Domingo de las Posadas

Con fervoroso entusiasmo se ha ganado por los fieles el Jubileo del Año Santo; cooperando día y noche con sus paternales enseñanzas, el párroco de Mingorría, el del citado pueblo anteriormente, y el de Velayas.

Las confesiones y comuniones fueron numerosísimas. A todos los actos asistieron las autoridades.

Sucesos en la Provincia

Riña entre jóvenes MOMBELTRAN.—En el lugar conocido por «cuatro vientos» de esta localidad, al parecer por albergar dentro de ellos excesivo alcohol, se estableció entre ocho jóvenes de vecindad de esta villa una verdadera batalla campal a la que puso fin la intervención de la Guardia civil y de la que no hubo más consecuencias que alguna cara averiada y uso que de momento no podrá limpiarse los dientes, con el correspondiente perjuicio para su estética.

Decomiso de aceite La Guardia civil ha sorprendido en la carretera de Barco al vecino de Navalmorales (Salamanca) Francisco Hernández Sánchez de 30 años de edad, el cual lleva en cuatro corambres 152 kilos de aceite que había comprado a unos desconocidos a 25 pesetas kilo y del que no tenía la correspondiente autorización por lo que le fué decomisado.

RESELO. Esta determinación del sobre es consecuencia de la nueva etapa Pro Nuevo Seminario que se inició en aquel hermoso acto verificado no ha mucho en la población y en el que intervinieron las primeras autoridades civiles y eclesiásticas provinciales y locales.

a precios bajos, y no se exporte lo suficiente, el segundo.

Los huevos, que se habían mantenido relativamente a cotizaciones subidas, han comenzado a descender de su valor, habiéndose adquirido en el mercado del lunes a 27 pesetas docena.

Funeral por los fallecidos de la Vera-Cruz

En la presente semana tendrá lugar en la parroquia el funeral que anualmente se celebra por los socios fallecidos de la Santa Vera-Cruz.

Gampaña Pro Nuevo Seminario El domingo se distribuyeron por todos los domicilios de la localidad sobres conteniendo una circular Pro Nuevo Seminario y un boletín de suscripción, los cuales fueron recogidos el martes, ya convenientemente cerrados, por multitud de señoras que, complacidas, realizaron la labor encomendada.

Esta determinación del sobre es consecuencia de la nueva etapa Pro Nuevo Seminario que se inició en aquel hermoso acto verificado no ha mucho en la población y en el que intervinieron las primeras autoridades civiles y eclesiásticas provinciales y locales.

O. N. de Ciegos Delegación de Avila: Iostado 7. Sorteo del día 20 de diciembre Premiado con 50 pesetas el número 323. Y con cinco pesetas los terminados en 23

Máquinas punto rodamiento bolas. Garantía. Solvencia. «Elegancias Margot» Montero Galvo, 2. Valladolid.

REPARACION RAPIDA DE PARAGUAS Fidalgo Cuchillería-Vacador, Larreta, 4. - AVILA

A PLAZOS Y CONTADO Relojes Suizos Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Sulzer APARTADO 85. - ZAMORA.

# Nuestra economía azucarera

## España consumía poco azúcar antes de la guerra; ahora el índice de consumo va en aumento

Estamos viviendo estos días a una nueva polémica de carácter económico. Gira alrededor de un tema que desde hace años no se planteaba. Como hemos estado sometidos a un proceso de restricción en el consumo de azúcar, nadie tenía interés en hacer surgir de nuevo la vieja discusión sobre cuál era el porcentaje en kilos de nuestro actual consumo de azúcar. Si no pudiéramos llegar a la concreción del porcentaje disponible auténtico, porque para eso haría falta disponer del stock necesario, llegar por lo menos a conclusiones sobre el consumo en potencial, siempre sería cuestión interesante.

Viene a cuento esta discusión al considerarse recientemente en un acto público y por una figura destacada de la economía azucarera, que con la cosecha de 280 mil toneladas que para esta cifra se espera, estaría atendido el consumo nacional, al llegarse a una cifra de unos diez kilos por habitante y partir de la base de que el racionamiento a base de diez kilos ya sería suficiente, considerando que en los últimos once años España ha estado ofreciendo a sus habitantes un racionamiento de unos 4 a 5 kilogramos por persona.

Estas afirmaciones han movido nuevamente, como en los años anteriores a nuestra guerra civil, la presentación de nuevos puntos de vista, recordándonos aquellos tiempos en que cualquier opinión que sobre azúcares se expusiera, corría el riesgo de encontrar una conclusión duplicada y diferente y otra tercera también dispar, ya que la economía azucarera del país se encontraba dirigida desde tres ángulos distintos, pues otros tantos eran los grupos productores de azúcar, los cuales era muy difícil conseguir que nunca fueran de acuerdo, gracias a lo cual, conviene también decirlo, fue posible que en España se consiguiera una producción mayor, en algunos años, que el mismo consumo.

Los otros dos grupos, también ahora, dicen que la opinión que hemos recogido, que es del otro grupo del trio de grupos de empresas afines, está lejos de encontrarse refrendada en la realidad por el acierto. Hay quien dice que si antes de la guerra civil el consumo iba alzando año tras año con un índice del 10 por 100, no cabe considerar que el consumo actual quedara reducido a los 10 kilos que pueden ser atendidos con esa cosecha de 280.000 toneladas, aunque sea la cosecha más fuerte del periodo posterior a la guerra.

Señalan, al contrario, que habrá que realizar también importaciones de azúcar para conseguir constituir para el ejercicio un stock general de unas 330.000 toneladas cifra que ya está más cerca del verdadero y posible consumo. Los entendidos señalan que, seguramente, el consumo nacional actualmente estará muy cerca de las 400.000 toneladas, cifra de azúcar que España puede producir si se dispusiera de remolacha porque la capacidad de las fábricas existentes se encuentra muy cerca de las 500.000 toneladas.

Dicen los otros elementos azucareros que resultaría peligroso hacer vaticinios sobre lo que pudiera ser el consumo, porque para llegar a cifras estadísticas ciertas habría que ofrecer primeramente al consumidor en plena libertad comercial el azúcar necesario. Hoy en día los niveles de vida son ya más elevados. Y de una manera especial en el campo donde antes se consumía poco azúcar. Por otro lado, los consumos de carácter industrial han crecido mucho, en todos los órdenes, tan

to para licorosa como para pastelería como para caramelos, aparte del consumo de farmacia. Es punto menos que imposible, por tanto, fijar una cifra si el comercio y por tanto al consumo, no quedaran libres de trabajo.

Si el crecimiento del 10 por 100 de antes de la guerra se mantuviera—cabe que se haya ampliado—habría que pensar en un total de consumo muy cercano a las 500.000, toneladas que estadísticamente parece cosa cierta y económicamente tampoco estaría lejos de la realidad, considerando ese factor de extensión del consumo del azúcar que es la elevación del poder de compra de la masa y especialmente en el campo. En fin, todo parece indicar que el aumento del consumo es una realidad. Pero la cifra cierta del aumento de la progresión del mismo, se escapa del dominio hasta de los más avezados estadísticos. Habrá que ir haciendo tanteos. Pero siempre para arriba. España, esto también conviene no olvidarlo, tenía un índice de consumo de azúcar verdaderamente bajísimo frente a los de los principales países del mundo y hasta de Europa.—(A. I. Arco)

## Una cruz de seis metros de altura en el monte Picayo

Para conmemorar el Año Santo SAGUNTO.—Una gran cruz de seis metros de altura, conmemorativa del Año Santo, ha sido inaugurada y bendecida en la cima del monte Picayo, distante siete kilómetros de esta ciudad, en lugar próximo a la carretera de Valencia y a 375 metros sobre el nivel del mar. Asistieron al acto, con sus banderas los miembros de Acción Católica, iniciadora de esta idea; gran número de fieles y el vicario don Gaspar Canales, en representación del arcipreste.

## El ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela llega a Madrid

### En el aeropuerto de Barajas fué recibido por nuestro ministro de Asuntos Exteriores y otras personalidades

MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela, don Luis Gómez Ruiz, acompañado de su esposa, llegó a Madrid a medianoche de ayer.

El señor Gómez Ruiz salió de Roma pocos minutos después de las tres de la tarde; mas el avión, que llegó a Madrid poco después de las seis y cuarto, encontró un cielo muy cubierto y, después de evolucionar durante varios minutos sobre la vertical del aeropuerto, marchó a Lisboa. Poco antes de las once de la noche el aparato volvió a trasladarse a Madrid, donde habían mejorado las condiciones meteorológicas, y tomó tierra a las doce de la noche.

En el aeropuerto fué recibido el señor Gómez Ruiz por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Astajo; el embajador de Venezuela en Madrid, señor Miraflores; el director de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Prat; el primer introductor de embajadores, barón de las Torres; el primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis, en representación del alcalde de Madrid; el director y el secretario del Instituto de Cultura Hispánica, señores Sánchez Bella y Sintes, respectivamente; el embajador de Panamá en España,

# No queda "papel" para la Lotería de Navidad

## La ilusión de los españoles vive estos días pendiente del sorteo de mañana

### El Estado en el siglo XIX pagó un "Gordo" a plazos

MADRID.—Desde el día 15 de noviembre están totalmente distribuidas todas las participaciones del «gordo» de Navidad a las Administraciones de Lotería de España, que en estos momentos suman 984. En Madrid, el número de Administraciones es de 68. Como es sabido, la demanda de billetes ha sido extraordinaria, ya que, aunque este sorteo lleva cinco series de 60.000 billetes, esto es, 10.000 billetes más que la del año pasado, falta papel en la calle en los primeros días de diciembre. Es cierto que hubo bastantes revendedores que adquirieron décimos para venderlos con prima, pero la intervención de la policía, que sancionó a estos revendedores y sacó a la venta los décimos intervenidos cortó este abuso apenas iniciado.

600 millones

El valor total de los billetes de este sorteo, del que viven pendientes en estos momentos todos los españoles, es de seiscientos millones de pesetas, de los que el Estado percibe ciento ochenta repartiendo el resto en premios.

Preparativos

Desde el sorteo del día 15, comenzaron los preparativos del de Navidad. Se colocan las bolas y se ingresan los bombos, que por cierto son los mismos y con idéntico mecanismo desde 1914. En el bombo grande o de los números, caben de sesenta a setenta mil bolas, o sea que con el constante aumento de la Lotería se está llegando al límite máximo de capacidad.

Los «Videntes»

En este año se han recibido centenares de cartas de peticionarios que desean saber en que Administración se encuentra a la venta tal o cual número, que una serie de

razones que van desde los que han soñado hasta el cálculo de probabilidades matemáticas, pacientemente deducido año tras año, están seguros de que les va a tocar. Una decía así, en el sobre: «Al Palacio de la Ilusión de la Lotería Nacional».

A través de los años

El premio gordo de los setenta y cinco millones de pesetas, será en este sorteo el que haga el número 144. Como la Lotería tal como hoy funciona, comenzó en 1812, los «gordos» debían ser ciento cuarenta, pero hay que tener en cuenta que en 1828 y 1837 se dieron dos premios simultáneos en los sorteos y que durante la guerra de liberación, en los años 1937 y 1938, existió duplicidad de Loterías, la Nacional y la roja.

Hasta el momento, el «gordo» más alto de la Lotería de Navidad, ha sido el 58.856, que cayó en Valencia en 1941. El más bajo tocó en Madrid en 1928. Su valor en aquel tiempo era de 125.000 pesetas.

En sus comienzos, el año 1914, por ejemplo, el «gordo» lo constituían 40.000 pesetas. En 1844, el premio tocó en Cádiz, era ya de 250.000 pesetas; en 1880 obtuvo Badajoz, dos millones y medio de pesetas y seis millones Alicante en 1906. El primer sorteo de quince millones se celebró en 1921, y correspondió a l premio mayor a Barcelona. En 1930, cobró ya Valencia treinta millones. Así ha continuado incrementándose cada día más la venta de billetes y la importancia de los premios, hasta el sorteo próximo, que es el más

amplio de todos los celebrados en nuestro país. Anualmente, la Lotería, que en 1892 ingresaba en las arcas del Estado unos veintidós millones de pesetas de beneficios, ha llegado hoy a los mil quinientos millones.

Un «gordo» a plazos

La anécdota más curiosa sobre el primer premio navideño, es la acaecida en el siglo XIX, en que el «gordo», que tocó en Madrid a un vecino llamado Cordero, no pudo ser pagado por el Estado, que llegó a un acuerdo con el particular para satisfacerle a plazos su premio.

Son muchos los despiadados

Aunque parezca imposible, son numerosos los aficionados que por una serie de razones olvidan cobrar sus premios de la Lotería. En el pasado año, los premios que dejaron de cobrarse por sus beneficiarios a lo largo de los sorteos celebrados en los doce meses, excedieron de los once millones de pesetas.

A partir del próximo año, se van a efectuar en la Lotería una serie de reformas en cuanto al número de billetes coste y cuantía de los premios, pero la de Navidad seguirá igual que ahora, cinco series de 60.000 billetes, 300.000 en total. La reforma, sólo es lo que al papel se refiere, supondrá el ahorro de más de un millón de 500.000 hojas de papel especial, en el que se imprimen los billetes. Otros treinta millones de beneficios anuales le supondrá al Estado por otros conceptos esta reforma de beneficios.—(Cifra).

Premios para el sorteo extraordinario de Navidad de mañana día 22

Consta de cinco series de 60.000 billetes cada una, al precio de 2.000 pesetas el billete, divididos en décimos a 200 pesetas; distribuyéndose 82.908.000 pesetas en 9.703 premios para cada serie, de la manera siguiente:

Premios	Pesetas
1 de.....	15.000.000
1 de.....	6.000.000
1 de.....	3.000.000
1 de.....	1.000.000
1 de.....	500.000
3 de 400.000.....	1.200.000
5 de 300.000.....	1.500.000
5 de 250.000.....	1.250.000
5 de 200.000.....	1.000.000
10 de 150.000.....	1.500.000
10 de 75.000.....	750.000
20 de 25.000.....	500.000
2.537 de 10.000.....	25.370.000
599 de 10.000 pesetas cada uno, para los billetes cuyas dos últimas cifras sean iguales a las del que obtenga el premio primero.....	5.990.000
99 aproximaciones de 10.000 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del premio primero.....	990.000
99 ídem de 10.000 íd. íd., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.....	990.000
99 ídem de 10.000 íd. íd., para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.....	990.000
99 ídem de 10.000 íd. íd., para los 99 números restantes de la centena del premio cuarto.....	990.000
99 ídem de 10.000 íd. íd., para los 99 números restantes de la centena del premio quinto.....	990.000
2 ídem de 275.000 pesetas cada uno, para los números anterior y posterior al del premio primero....	550.000
2 ídem de 180.000 íd. íd., para los del premio segundo	360.000
2 ídem de 125.000 íd. íd., para los del premio tercero.	250.000
2 ídem de 75.000 íd. íd., para los del premio cuarto.	150.000
2 ídem de 45.000 íd. íd., para los del premio quinto.	90.000
5.999 reintegros de 2.000 pesetas cada uno, para los números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio primero.....	11.998.000
9.703	82.908.000

## Las fiestas navideñas

exigen que en ningún lugar falte la alegría. Contribuye tú abulense, a la suscripción «Pro Campaña de Navidad» y llevarás el gozo a las familias necesitadas.

## Nuevo acuerdo comercial hispanonoruego

OSLO.—Un nuevo acuerdo comercial entre España y Noruega acaba de ser rubricado en esta ciudad por el presidente de la delegación española, señor Bermúdez, y el consejero de la Embajada noruega, Thore Boys, del ministerio de Negocios Extranjeros. El acuerdo, que ha sido firmado el día 19, lleva anejo listas de mercancías para 1952. En él se establece un interesante intercambio entre los dos países, con un total de 160 millones de coronas aproximadamente, lo que significa un aumento en valores en relación con el acuerdo de 1951.

Entre las mercancías que podrán exportarse por Noruega se señalan: bacalao y raba, aceites de pescados, productos nitrogenados sintéticos callosos, pasta mecánica y papel. Los productos españoles comprenden frutas y productos hortícolas, aceite de oliva, colofonia, potasa y superfosfatos, así como plomo y blanda.

También se establece en dicho acuerdo que los representantes de los Gobiernos de los dos países se reunirán cada tres meses para observar la ejecución del mismo.—EFE.

Mejor que el anterior

OSLO.—El comercio entre España y Noruega aumentará aproximadamente en un 80 por 100 el año próximo, en relación con el actual, ha manifestado a la Unifed Press el ministro español en esta capital, don Miguel de Alde-soro.

«Creo, dijo, que el nuevo acuerdo comercial rubricado por las delegaciones de los dos países es más beneficioso, tanto para una parte como para otra, que el anterior. Según éste, cada país importaba del otro mercancías por valor de 50 millones de coronas aproximadamente, en tanto que el nuevo acuerdo prevé intercambio por valor de 90 millones en cada sentido. En nombre de España me congratulo por este nuevo acuerdo».

El ministro agregó que las negociaciones se desarrollaron en un ambiente francamente cordial y confirmó que España enviará a Noruega más frutas, especialmente manzanas, y recibirá pieles, bacalao seco, salitre, hierro y otros artículos. Se negó a detallar más pormenores del acuerdo.

El jefe de la delegación comercial española, señor Bermúdez, declaró: «Estoy satisfecho del nuevo acuerdo hispanonoruego».—EFE.

Cifras de importación

La Dirección General de Comercio anuncia la apertura de los siguientes cupos de importación de productos de Suiza, cuyo número respectivo en el acuerdo comercial vigente se indica entre paréntesis, a continuación de cada mercancía: filtros de amianto y de goma (21), papel de esmeril y papel de cristal (23), aluminio en bruto y aleaciones de aluminio (31), semiproductos de aluminio y de aleaciones de aluminio: planchas, hilos, barras, etc. (32), otros artículos de aluminio o de aleaciones de aluminio, tales como vajillas y polvo de aluminio (35).

Importación de productos de Holanda

La Dirección General de Comercio anuncia la apertura de los siguientes cupos de importación de productos de Holanda, cuyo número respectivo en el acuerdo comercial vigente se indica entre paréntesis, a continuación de la mercancía: aceites blancos y va selina, 500 toneladas (70); parafina líquida, cien toneladas (71).

Importación de productos de Turquía

La Dirección General de Comercio anuncia la apertura de los siguientes cupos de importación de productos de Turquía, cuyo número respectivo en el acuerdo comercial vigente se indica entre paréntesis a continuación de cada mercancía: esmeril (1), amianto (2), manganeso (3), cromo (4), boracita (5).

**AVECOLERIN**

## Campaña de Navidad

Recaudación de donativos

Suma anterior, 43.905 pesetas.  
Don Vicente Jiménez Blázquez, 100 pesetas; don Fermín López Pozos, 100; don Clemente Oria González, 100; don Jesús Galán 100; Hijos de Víctor Alcón, 100; don Jaime López de Baró 100; don Juan Paradinas 100; don Joaquín Palacios, 100; don Antonio F. de la Puente, 100; don Lops Santodomingo, 100; don Ismael Picón, 100; don José San Román, 100; Garage España (don Arturo Canales) 100; Jefatura Agronómica, 300; don Arturo Canales, 100; Mutua Mercantil e Industrial 150; don Vicente Carreras (Piquío), 100; don Ramón González de Vega, 500; Banco Central, 150; Gremio de Carniceros, 1.000.

Suma y sigue, 47.505 pesetas.

Nota: En la relación de donativos del día 19 se había conatado uno de cien pesetas del señor fiscal de la Vivienda. En realidad corresponde al señor fiscal de la Vivienda y personal.

### Suministro de carne

Se pone en conocimiento de las personas que han sido incluidas en las listas de beneficiarios de la Campaña de Navidad del año actual, que el suministro de carne para las mismas se distribuirá durante el día de mañana, sábado 22, en los establecimientos de don Adrián Velasco y de don Tomás Cerdalagueta, puestos números 13 y 29 de la Plaza de Abastos.

El presidente de la Junta.

La Junta de la Campaña de Navidad se complace en hacer resaltar el rasgo de los establecimientos que se citan, los cuales se han ofrecido a verificar la distribución de víveres sin percibir margen comercial alguno.

A petición de los mismos, se gestiona por la Junta que durante la mañana del próximo domingo estos establecimientos puedan estar abiertos para el despacho de las raciones de la Campaña de Navidad.

### Relación de establecimientos

Juan José Quemada, Carlos Prieto, Lope Santodomingo, Idefonso Sánchez, Lorenzo Huete, Viuda de Parra, Félix Gutiérrez, Francisco R. Pineda.

**Medias "NYLON"**  
A PLAZOS SIN AUMENTO  
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11  
Teléfono 784

### CLINICA QUIRURGICA

**Dr. Emilio Suárez Bajo**  
Cirugía, huesos y articulaciones  
 Habitaciones para enfermos operados  
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
 Paseo Don Carmelo, 14. - AVILA

### POLLITOS

(Solo Leghorn Blanca)  
Vigorosos y seleccionados  
**Avicola-Soami**  
Fontiveros (Avila)  
Director propietario: Justino López (Veterinario)  
Granja filial Giala (Avila)  
Pedidos:  
Esteban Domingo, 7. Avila

### LABORATORIO MEDICO

**Dr. F. Cermeño y Cermeño**  
Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos a la Avenida de Portugal 3 principal.

## CARTELERIA

Específicos anunciados  
**Gran Cinema**—«Lo que el viento se llevó» (3-R).

**Teatro Principal**—«Érase una vez» (1). Basada en el cuento de La Cenicenta; y «Mi caballo murió» (2).

Moralidad: (1: Todos, incluso niños. —2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosas)

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.  
Aparicio, Avenida de José Antonio.

## La nevada de ayer

Deshíele rápido

Del noroeste español adonde se acogen favorablemente todas las perturbaciones atmosféricas que se suceden en el Atlántico, ha venido—según el parte meteorológico nacional—un sistema nuboso que se extendió por casi toda la Península y produjo precipitaciones unas simplemente acuosas (en los lugares bajos) y otras nevadas como ha acaecido en los altos, (caso de Avila). Está visto que la simpática Galicia da casi siempre el tono climático a nuestra ciudad en todas las estaciones del año. Esto se percibe clarísimamente en pleno verano. Si llueve en la región galaica fresco seguro tenemos; si no, calor fuerte.

En resumen la borrasca gallega nos ha traído la nieve cuyos copos copiosísimos duraron aproximadamente medio día. Después, subida del termómetro y chubascos que los han deshecho con rapidez grande; habiendo convertido muchos sitios en verdaderos ríos; a primera hora de la mañana la zona de San Roque era un lago. Buen calzado se necesitaba para atravesarla sin calarse.

Caso muy curioso es el de los barómetros que no han registrado el cambio brusco operado en estas veinticuatro horas. La causa la ignoramos; pero el hecho es cierto. Y ahora esperemos lo que nos depara el hocico invernal.

### En Barco de Avila

A las once de la mañana del día de ayer comenzó a nevar con intensidad. Sopla viento Norte. La nieve alcanza en las calles una altura de diez centímetros. Se da el caso de que en la sierra de Gredos hay más nieve acumulada hoy que el pasado año en esta fecha, a pesar del gran temporal que azotó la región.

## La Barcense

Ultramarinos en general  
Reyes Católicos, 5.

Ofrece a sus clientes y público en general los más variados surtidos en turrónes, embutidos y licoras a los precios más económicos.

No dejen ustedes de visitar este establecimiento especialmente en estas fiestas de Navidad.

## TRASPASO

por no poderlo atender, taller mecánico con torno y maquinaria moderna.

J. Jesús San Román Colino  
San Segundo, 8. Teléfono 737  
AVILA

## GRAN LIQUIDACION

Aparatos de Radio desde 350 pesetas (trescientas cincuenta) funcionando perfectamente.  
Vallespin, 10, principal.

## La nueva legislación sobre Timbre de Publicidad

Nota de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Publicada la orden del ministerio de Hacienda de 12 de noviembre del corriente año en el «Boletín Oficial del Estado» de 8 de diciembre por la que se da nueva redacción a los artículos 183 a 190, ambos inclusive, del Reglamento de la Ley del Timbre, referente al «Timbre de Publicidad», me es grato hacer público que la Inspección Técnica del Timbre del Estado en esta provincia, se ha puesto en comunicación con esta Cámara Oficial de Comercio e Industria ofreciéndose gustosamente a aclarar, en lo que de ella dependa, las dudas más destacadas que puedan sobrevenir como consecuencia de la aplicación, a partir del próximo día 1.º de enero, de la nueva legislación sobre Timbre de Publicidad.

En consecuencia, a fin de canalizar las consultas que puedan plantearse, esta Cámara acogerá gustosamente las que se le formulen hasta el próximo día 12 de enero, siempre que se haga por escrito y de la manera más concreta posible. Transcurrido dicho plazo, se agruparán y seleccionarán dichas consultas, haciéndose un resumen que se elevará a la Inspección Técnica del Timbre del Estado en esta provincia a fin de procurar satisfacer los deseos de los consultantes y aclararles sus dudas en la medida de lo posible.

Esta Presidencia está autorizada en todo caso para manifestar que la expresada Inspección no se propone actuar sobre la materia recién bida hasta el próximo mes de febrero.

Es de hacer constar que esta disposición afecta a todos los productos envasados y otros sin envasar, siempre que aparezca en ellos el nombre del fabricante, marca, etc.; por tanto es de sumo interés para el comercio y la industria.

El presidente, en funciones, Cesáreo Palacios.

## AVISO

Ponemos en conocimiento de los señores abonados a este periódico que aún no han enviado el importe de la suscripción que tienen pendiente del año actual, que pasados unos días giraremos por el importe de la misma

LA ADMINISTRACION

## Ecós de sociedad

### Viajeros

Ha salido para Madrid, donde pasará sus vacaciones en compañía de sus hijos, señores de Abella, doña Emilia Martín, directora de la Escuela del Magisterio, «Santa Teresa de Jesús».

### Neclrologías

En la ciudad de Gijón donde residía, ha entregado su alma al Creador la honorable señora, doña Soledad Peláez, viuda de Sarrauz, muy respetada y querida en el amplio círculo de sus numerosas amistades, por sus excelentes cualidades personales y cristianos sentimientos que adornaban su persona. Nada extraño es, pues, que su muerte haya sido muy sentida y así patentizada en expresivas muestras de condolencia, tan pronto como se supo tan triste noticia, manifestadas a sus familiares, a los que hacemos presente nuestro pésame sentido, especialmente a su hermana doña Josefa Peláez y a nuestro buen amigo, el director del Banco de Santander, don Fernando Bustillo Peláez, al tiempo que pedimos un piadoso recuerdo por el descauso eterno de la finada señora (q. e. p. d.).

—En Valladolid, donde residía, ha fallecido, conforzado con los Santos Sacramentos, el que en vida fué ayudante de la Sección Facultativa de Montes, don Rafael Vidal Velayos, honorable caballero muy apreciado en esta ciudad su tierra natal. Expresa-

## Registro Civil

Nacimientos: María Sonsoles Rodríguez Roncal, en Parrilla 11; María Mercedes de Juan Hernández, en Paseo de Don Carmelo 2.

SE VENDE leña seca en estibas en la COMPRA VENTA, Calle de López Núñez, núm. 2 (Junto a la Federación).

PERDIDA cartera con documentos y dinero. Se ruega devuelvan los documentos en San Roque 4.

PERDIDA estilográfica PARKER. Gratificarán «Publicidad Avila».

mos a su familia nuestro sentido pésame singularmente a sus hijos y hermanos, y rogamos a los lectores una oración por su eterno descanso.

### Traslado de un cadáver

Desde el Cementerio Católico de esta ciudad al panteón de familia en el de Salamanca, han sido trasladados en el día de hoy los restos mortales de don Leopoldo Saquino Cid (q. e. p. d.), profesor que fué del Instituto de Enseñanza Media, de la Escuela Normal de Maestros y del Colegio de San Juan de la Cruz.

### Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del joven José Morante González (q. e. p. d.), la misa que se celebre mañana 22, a las ocho y media, en la capilla de San Segundo de la Catedral, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Mañana 22, a las diez, en la parroquia de San Vicente se celebrará un funeral por el alma de don Rufino Blázquez Casillas (Industrial transportista) al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento. D. E. P.

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

AVISO

Con arreglo al artículo 35 de los Estatutos de esta Institución, a partir de esta fecha se encuentra la relación de libretas cumplidas en el tablón de anuncios del Establecimiento.

Avila 10 de diciembre de 1951.  
El presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez Díaz.

## No hay Navidades alegres sin Centenario Terry

Malla amarilla, botella 27 Ptas.  
V. O. » blanca » 24 »  
Anís dulce de las mejores marcas, botella 35 pesetas  
ULTRAMARINOS  
ARROYO DEL OBISPO  
(Calle de Salamanca)



## Hermosos regalos

Quando llegan días tan señalados como los de Pascua, usted tiene el problema de elegir su Regalo.

Ofrecemos un amplio surtido que le ayudará en esa labor.

## ALMACENES

Vda. de Félix Grande

## Actividad Sindical

En el día de ayer y bajo la presidencia del vicesecretario provincial de Organización Económica se celebró una reunión del Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, tratándose entre otros asuntos el de la constitución de una Cooperativa de consumo, acordándose redactar un proyecto de estatutos y celebrar en fecha próxima una asamblea general para proceder al estudio de los mismos y a la definitiva constitución de mencionada Cooperativa.

## Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Celebrará su Junta reglamentaria el próximo domingo, día 23, en el Hospital de Peregrinos (escuela de Sonsoles) y hora de las doce de su mañana.

Se ruega la asistencia de los hermanos.

El secretario, Estanislao Jiménez Cecilia.

## A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa  
Suspende su consulta de pulmón y corazón hasta mediados de enero.

SE TRASPASA tienda. Razón: Valladolid, 1.

## Subasta voluntaria

Se celebrará el día 22 del corriente, en la Notaría de Avila a cargo de don Pedro M. Casado (San Segundo, 10), de UN EDIFICIO-GARAJE, sito en la ronda o carretera que va desde el arco o puerta de San Vicente al Arco Mariscal. Pliego de condiciones en dicha Notaría.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera en Pajarilla, con buenos cobertizos y sin entrar al aprovechamiento más ganado que la excusa del montañés y el que lo arrienda. Informarán: en la finca Angel Rodríguez Prieto y en Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

## Cerca de millón y medio de kilos de carne al mar en Chile

PUNTA ARENAS (Patagonia), 20.—Fuerzas del Ejército han ocupado las centrales eléctricas para lizas por la huelga, después de haber tenido que ser arrojadas al mar casi 2.700.000 libras de carne, que se habían estropeado por quedar sin corriente las cámaras frigoríficas de cuatro grandes firmas de productos cárnicos, con

## La sesión de hoy en la Lonja de Contratación de productos agrícolas

Este mañana se ha celebrado la sesión de la Lonja de Contratación de productos agrícolas, que organizada por la Cámara Oficial Sindical Agraria se celebra todos los viernes en uno de los salones de la Diputación Provincial.

Las ofertas y demandas que se hicieron fueron las siguientes:

### Ofertas

Piensos.—Cebada: 2.240 kilos a 2'80 pesetas kilo, de Avila.  
Legumbres.—Carillas: 3.000 kilos a 6'50 pesetas kilo.

Vino.—1.300 litros a 3'50 pesetas litro.

### Demandas

Cebada.—Veinte compra 10.000 kilos a 2'00 pesetas kilo.  
Salvadas.—Avila compra 5.000 kilos a 1'25 pesetas kilo.

Ramolacha forrajera.—Avila compra 5.000 kilos a 30 pesetas los 100 kilos.

Creación en Arévalo de una lonja de Contratación de productos agrícolas

El pasado martes día 18 se inauguró en la Casa Comarcal Sindical de Arévalo un mercado de productos agrícolas, filial de la Lonja de esta Capital, con bastante animación por parte de los vendedores. Presidió el acto el camarada Giron.

## El ministro venezolano de Asuntos Exteriores, recorrió esta mañana la ciudad de Madrid

MADRID, 21.—El ministro de Asuntos Exteriores de Venezuela, señor Gómez Ruiz, que, como es sabido, se encuentra en esta ciudad, dedicó la mañana de hoy a recorrer la capital de España, visitando diversos monumentos artísticos e históricos, terminando después en el Museo del Prado, cuyos valores pictóricos allí contenidos, llamaron poderosamente la atención del ilustre visitante.

Esta tarde, se celebró una recepción en su honor, ofrecida en el Instituto de Cultura Hispánica, a la que asistieron destacadas autoridades y personalidades.—(Cifra.)



motivo del citado movimiento huelguístico.

Las autoridades han manifestado que las exportaciones de carnes de cordero y certero a Inglaterra no se verán afectadas en absoluto por la huelga, ya que la matanza es gran escala, de corderos y certeros, no comienza en Chile hasta el mes de mayo. EFE